MATEMATIK
Chalmers tekniska hogskola och Goteborgs universitet
Tentamen i Matematisk analys TMV170/MMGD30, 2018-08-28, TID(8.30-12.30)

Tillatna hjdlpmedel: BETA, inga rédknare
Telefonvakt: Mattias Lennartsson, ankn 5325

Besokstider: ca 9.30 och 11.30

OBS: Ange linje samt personnummer och namn pa omslaget.
Ange kod pa wvarje inlamnat blad.
Motivera dina svar vél. Det ar i huvudsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poang, inte svaret. Skriv tydligt.
For godkant kriavs minst 20 poang sammanlagt.

1. Beridkna derivatan av funktionerna

f(z) = tan(2 arctan(3x))

g(z) = / e’ dt

0S T

och

samt berdkna f’(0) och ¢'(%). Forenkla sa langt som mdjligt.

(3+3p)
2. Los for z > 0 differentialekvationen
(ac2 +a)y +y= v
(6p)
3. Los differentialekvationen
y" — Ty + 6y = sinx
y(0) =0
y'(0)=0
(7p)
4. Berakna gransvardet
. In(a+ be®)
lim ——2
=00 /¢ + dx?
dar b och d > 0.
(4p)

V.G.V.



5. Avgor for vilka p € R som integralen

1 P
/0 sin(z2) d

konvergerar och for vilka p som integralen divergerar.

(6p)
6. Berakna
/ 2 2t
——dux.
0 (4+22)?
(8p)
7. Berdkna det storsta varde som 1
‘z+2+ﬂ

antar da det komplexa talet z ligger pa den réta linje som i det komplexa talplanet gar
genom punkterna 3 och 3i.

(5p)

8. Satt
1

@ =1

Lat P vara punkten med z—koordinaten h > 0 pa kurvan y = f(x), och R punkten
(0, £(0)). Beteckna med B(h) arean av den axelparallella rektangeln PQRS déar S é&r
punkten (0, f(h)). Lat A(h) beteckna arean av omradet i PQRS som ligger under grafen

till f. Bestam
A(h)

lim .
h—0+ B(h)
(8p)
Information om nér tentan dr fardigrattad och tid for visning av tentan hos foreldsaren

kommer att lamnas pa kurshemsidan. Néar resultaten ar registrerade i Ladok kommer ett
e-brev.

LYCKA TILL! PK



e e

TTT hEd‘:S;:';aJI’VFC‘-ﬂ ey TM\/I-?—o/HHGD 30 Lon g% 299 _m_—
@ Fel= (e (a) T
I T N A (I SoaXx 42 - B N I N I O I
1N Je = 0 St 1
CaS>x X )
| (=% B 1 [ 7 | . ¥ x
| Bng»\. ',GO‘J-/—J (x| d\/('\ "@Cd) - (—;_ \V
L L:A ! : B I
4 ¢! =~ 4 2 I\ | | 0 R SN S S S
Sx) = ([+{dm(2amdm(z))) |)-2 —5—y -3 =
! ) 7 ‘ A I==(3%) )
e e (U (P ek G ) T
””” Fim \/:23‘4"' Reard gt - ——
Vo Bl dald) = [——t = — =

R

P~

—————+

CoJ—!; - T

S0 N N O B A P TR

— N

_J-;-
—
| | |

co) 2k = ¢tw Y- At +0

—

w
1 "—\W“\J

oA t = m*}w(‘sx\ Fas

) . o
— T 95X 8X =1
PN = R S N .5 S £,
o ) _T!_V"< 2 m"x\ihb‘%—b———r—j—ﬂ‘@)——q—k"—‘—-—-‘-‘ﬂ ) 2 ) X "?z 3
ek g
Cod >
L] 4&) T & emx —e | (—etmx) = 1
a v | R - IL
= e cCefx 4o . i<
I Vo £y £l)= 4, (&) =
&=
S Lo =b, £ (BYy = |
e s = ' 7 J s
@) (<Ttx)ly’+y =q% x 20
: ~/ =4 (%4 o
LM =~ bﬂ% O, 1 }:LCJ
] 2 N
CTeN ) D = \(‘I\(.l_‘l\
J J v L V7V © I}
I ’ .\/(,‘ Lv\f
. F ol 2 F 1 ' A o L
\ut...\dl)( = (x—— xa—l)& T &\X-Qw&‘f“l) > )—u‘\ao-n s x?—
R4 2 T L6 T T S 4
- x w(‘qu\a""l g‘“\(—ﬂ\-‘*_ul 3”0“1— _’Q‘\IH‘+€'\['4Fll
Z—I < F4 574 = S </
= M |2 |
2 1 ‘
Dyw.""?,./ L4121 1o H e C R
=TT 1 o =2 T
I —j—»—l*—-lfkfcm_;._‘x_‘__l_
NN AR A
- = c X L 0
> A=) 7




BEEErSYEFNIEEEEN ENEEEN IHEEENEEEEEEEEEE
&
S T - - 0 e (lme )X =/ - : i
S, S U S SO T SN U L X0 S 7__>—X_Afz—l——.~—~——-e——- —«—~-—v~~X-+——(~ N - S - el — Lo ? S
ENEEPEEEEEEEVEEREEEN EEEENEEEEEREEEE
Daseadr~ o > (<) = O .,wg-ﬂc?;g.zLF _Lr»_,_w_aar .
SN (Y TS SRS TS SR FSUUN S S S S N +i e T S e . e e Il = — ———
I = o '1(&) = Dx +/ X‘f‘—,D‘_L""‘\ D4o A .
e oy =0 4,__‘: I EEEEEEN
NN @5"77”:#(1 el el b [T T T ITTITTT INREN
. A_r__,_;gco)g_-a(dl =0 N - I I

7\

*,,,:___,;1.
i

Loganiy K“?fe-m/‘«bf’

—

J?ﬂ'*—-(-é =~ =

249
)=

ey T

O = - W =i == = |

B BT SRS ———

:: sl »\roo = a colx 4 L G:/:-x . Derv e 5 A T T TTTT T
J\;ﬁ%c;j AT ] sf-/:r | _;Lﬁ_’ T T

—acesx —1, &;;__':?-(r’kw + |

L@Jx\ +€>(acn“>< —fLM)zc—v;)g F

Ais

(\S‘«—:ZL) cosxc + (_ﬂﬁ‘?{—"ﬂ} PRI

—_

e e -

’rﬁ_,....,_

ALALCEL] |
L =0

- USSR S Sunh S P e’ S o —

( Fa +§L = |

(U T, N

S_— -%-——}— S S—
NEENEE NN EEEE.
Ve Bl g mAe R F Bh e |+ R S
i~ Ao g babir o uJulu«u; _9C9) =5(d) ~F I

Ll 5 AtB 1 & AM ,fk{___f:i_sz,ﬂuw 18e -
N ClA+E+3q =0 U= —g
‘ { Ex o r\—: i . & < p—t-
L g\fw r D ) | T,,_, [es-‘,_e,.:mr._._‘v'e».e’_,.'ﬁ:_,ﬁ‘ C’"&- s ;-Q_ ;P-V:f‘ft L S - :_
RN i i X 2 L, Ao
1 X >0 4 dx T I
| Lo—-?’\'wha : Py %> '7[*“, a,'-ri/('-:’_,»._ |
L k-.—,Q«-..—C@-(-LLQ- )—» — ~+€¢(a~eke—) &P@S«ex ,—*—H—%—Q — —
= et il

Vet ot ‘HX\IH—

Q—"&L e,—f —

aleo )(—;M

o da At )—&L& | F
T TR T e e jx‘;oo

5




S s = i . ; IS SN N S S N
—n Vet . l P %Q‘ RN
(B B ok peR Laaagasas D —Ta e U
) S ¢ o (x5

—_—

<xr-¢l)< . l(p(r-'_fwa\/ = (\i« V\_/vf! M.\ f‘)“[ [

T NI e 3 I
M / ‘
o 2_ %v;*w(r""l-} : t
| + e be 1 1 b 1 e 1 b p 1 1 e ¥ 6 1 1 .n—.q 1 be i e be e 4
I ‘x — ——K——N . v h {
b JA’L ‘rs‘ /\A/\_,II‘—L 3 fxz } -— w&}‘)‘—f‘-& ‘H L
' o =R P -2 !
.l =% < o < x i ><€—~C0 l\
— W R ke S 4
B ol ,‘;,Q}Q&JJLL‘-«CML;/ | .«M_r' bt L—'te 'S
T lcmww SIS Lruguj*é;\? P4
Ll (Lbhﬁr_" | |
@ Beralr S ELAR
= NG
Lc;-.fmu;-§ ! 4, , b 4 =4y ;?yL/ yr—
p= 'x ol 1 11 _ K15
- T Y 4 o> 3 iz -} = p 1@ 1, b, N 9
i (‘1+)<7 X THE=GE=F16 (% =4)
P2 NS AP APOOY N NDPUPN PV VG RNV
_ M et I Al LA N
<= T A N o~ <
P PR = T I —H I 1212
T4 x4 R NV
PSR |
o~ 8 415 = (Ax 4R)& -4 ) + <x+b
| ol
, A =0 , A=o0
B=8 T T B
) | s
At C =0 el = 0O
48 +b = 15 D = —|F
DY REYA
= i L )
2 - by o L +— a5
= 2§ T M = T Lt | - -7 -5
g 1 >4




\
—/

;-

e I I (N I p_>
gL @g:; ey ) b_hﬁf_

B e

e e b b p—

L
‘ NI oS O S N
‘{Pﬁé_)l _.:{* 1 'E!_. _%»:'.i_,

— —_— s

sedAle

—t—

— = = —f — | S S T S N N —
l = -E- SG /\1 .{l_.l:?—) s % J SR S - ; t—«-,—‘— t
4 ,M.,w,‘._,,- ~ .Hz < ‘?“ lgg |+ 1 1
T To <=--‘c77'L Tt = 3 _\T_ff ESES S e A 3“**")3 Al
| LT L { |9
. b =2t ﬁ
,,,,,, . L= S | 14—&"' At |+ 3;{" 1) =S i_qi .
Y N S— — a—\L- ! “ y E— 1:_' )._g_‘ ‘
BERER ,:_Sa_ngg&_;;@ P aeual-_i]a:-.i:’ﬁ Ayl -= | T T
> .
___,_ 41‘ e " | I | I
IEEEEEC '=-5| P S I RN RN
,,_MAZP::! | 7 - ||
= iy {/a L Tka e EEN | BE
o (Gex9 ol L2 e— g ,g8._.,,.;_£;l_).)‘,,~: [
T =1 T = a{ e —T ) ' 1 o —
N NENERNER T8 L ESNREEFY | NN L
1 1 x 1 ! } | i b T T :: : /_ —r 1 1 % I i 1 |
— } :%\r ] t 3—{ — ———- q: — + + + t :
=R mill s o S - ey
— | 3 — ] L

© = ""\ t
e e —_— ‘39 e »Br———r:r—vr-—_‘——i--—u-—e-—;—p-—_;—~‘p—»-—-»\-—f—k t 4
T ] I T
E===E — 1 e
: | | o .| , ' 7] - |
T TR el | =
N\ 2= %ty b zRq.-E., y =T ﬁ 'ﬁ I
TN S e NN
” AN - |
— —— - \ p—— { »»»»» —_—  — -+t
N EENEEEEREEREN EREEN i
T N I \tj=—;>< +‘3| Ow‘f ; |IQ;-+;QTC."-‘= ,|><'—(-t:_~) —;(-2'&‘!;‘ = l
— by I' | 2 b H b ‘ + et
-.!l‘a{t-ﬁ-t:(.?g—-—x\' + 2+ | = l (x+2) + L(Q»X)\ =] ' | |
7)) . f w1 T F—= ~
N = Nt + (40T = [ 2x = 4x + 20
| | | |
- | . | (I o N S —
Ve pmeteons ot e (anTobx t20) = e (20 1) 418) =18
. | x"‘e‘__& | XefL ' 1
o S ; : t p e h —
L N r M r(—jr\vu :‘,U%‘ | - L
. L - [ | n..___;__, ‘r"” __l i S S ——
MM = ‘ l‘ Iz ‘l’ I 2 — |
2 l‘:‘ 2 2.t ( ‘ !\l‘ s kle <UC-+LO5 VTE—' E1.E S
T R T ’ 1
T S | LI |
g i 3z 1 T
A\ | ¢ | ! F; L
@) S e Fedel L
1 L . || -
: | [
 — T N = T
| |
I [ P




